



# 娱乐圈隐形富豪、19岁拿影帝——董子健：与张艾嘉谈“忘年恋”不尴尬

今日女报/凤网记者 陈寒冰

21岁时你在干嘛? 大多人说: 享受着单纯的大学生活, 并为即将步入社会做努力啊!

而有个21岁的男生, 他不但因出演电影《青春派》而成为第一个“90后”影帝, 而且还与53岁的张艾嘉擦出爱的火花, 来了一场纯粹的“忘年恋”。

这个如此敢爱的男生叫董子健, 虽然长着一张路人的脸, 却从小与双冰(范冰冰、李冰冰)玩到大, 还是今年最火爆电影《捉妖记》出品人。二十出头的毛头小子怎么就有如此“高大上”? 带着无数的八卦和好奇, 10月30日, 本报记者电话采访了这位最近风头很足的男生, 才发现他背后藏着这么多秘密……

## “首部电影夺了影帝, 你觉得和我妈妈有关?”

10月30日, 电影《山河故人》上映, 因在片中与张艾嘉上演了一场忘我的“忘年恋”, 董子健被很多男性观众羡慕嫉妒恨。“她确实很有魅力而迷人, 所以那时我是真的爱上她了。”董子健大胆说。

看到记者的采访提纲, 董子健没有推脱或遮掩, 帮记者一个个击破那些好奇。“对啊, 我妈妈是我国第一代经纪人王京花。但我演戏接工作, 都是自己拿主意, 这之前不会拿本子给她看, 也不会向她报备。”董子健说。

话虽如此, 但妈妈是“中国第一经纪人”, 曾经带过李冰冰、范冰冰、陈道明、刘

嘉玲等明星, 现在还是娱乐圈里重量级人物, 怎么着对儿子的演艺事业都该有影响。两年前, 董子健便凭借被称为“年度最值得期待作品”的影片《青春派》登上银幕, 获得2013年第16届上海国际电影节之电影频道传媒大奖“最佳男主角”, 成为一名“90后”影帝。拍了一部戏便引起巨大轰动, 且顺利摘得了影帝桂冠, 对于一个毫无演艺基础的年轻人而言, 是一种莫大的幸运, 又让很多人觉得不可思议。于是, 得奖之后, “拼妈”就成了董子健身上的符号。

“奖是我拿的, 演戏也是别人找的我, 我妈没有为我

争取到任何角色。”现在, 董子健不再反感别人说他“拼妈”, 因为王京花给了他很好的起点, “有句名言说, 要利用身边的资源。我不可以拒绝这些, 总不能说她不是我妈吧。”最近, 董子健又凭借电影《德兰》提名了今年金马奖最佳男主角, 与冯小刚等“老炮儿”正面竞争。面对与妈妈的老友们PK, 董子健有些小得意, “我觉得金马奖很公平, 像我只演了两部戏, 就能去跟很多的前辈同场竞争。至于得奖压力, 我才21岁, 我要是有压力, 我脑子可能有问题吧。”

或许如董子健所说, 从小他就和妈妈出去签合同,



娱乐圈的人和事对他总有着潜移默化的影响, 所以聊天中他总给人“少年老成”的感觉。对于这种有别于同龄人, 董子健也坦承: “从小我就是个独来独往的人, 喜欢和欣赏的东西与同龄人都不一样, 我并不认为这有什么问题。社会包容性很强, 每个普通人都有他独特的点, 只是需要被人发现而已。”

## “遇上忘年恋, 不管她多大, 我都要勇敢去爱”

此次在《山河故人》中, 董子健出演一个在澳洲长大的中国小孩, 不会说中文。因此, 这次董子健需要用全英文对白来演戏, “我从初中开始上的是国际学校, 英文还挺好的。”董子健很是自信地说。可是, 人红就免不了被人肉, 就在采访之前, 记者在网上看到网友翻出了他之前“7分的英语试卷”的笑话。

“试卷那个事是真的, 分数是我的, 但我不记得有这张试卷了, 题目那么简单, 我怎么可能做错呢? 那时候英语确实很差, 所以被送去国际学校。小时候是被逼着学的, 后来有用武之地觉得很开心。感谢家里的教育。”董子健实在地回答。问他生活中会不会也接受与张艾嘉这样的“忘年恋”时, 他说: “如果真的有这种情感, 真的有

爱情的火花擦出来, 我觉得不管比你小多少, 比你大多少, 还是跟你一样大, 都没有关系。我就是个很简单的人, 不喜欢纠结, 也不喜欢说三道四, 更不爱听别人说三道四。别人爱说什么说什么, 那是他们的事儿, 我觉得自己过得开心。”这个男生, 回答每个问题都不拐弯, 直接得让记者都觉得他这样能在娱乐圈混下去?

董子健这种口无遮拦在娱乐圈很少有, 但他说: “就是我这样直接的方式, 其实很有用。”他说, 当年自己读完中学, 他就直接和父母说想考美国学校, 去学习政治和哲学。“就是这段美国学习经历, 提升了我的英语口语水平, 才有机会接到这次的《山河故人》角色。”而回国后, 觉得自己除了做演员, 还想

更深入地介入电影行业, 于是董子健又直接地去结识各个领域的人。在这期间, 他接触到了江志强的安乐电影公司, 知道了电影《捉妖记》拍摄, 他又决定投资《捉妖记》。“我之所以是这部电影的出品人, 是我和自己朋友合伙开的浙江三乐影业有限公司, 平时做些广告, 赚了一些钱, 然后觉得这个电影项目很不错, 就直接找上门表示想参与这个项目。”

在董子健看来, 想到什么就直接去做, 他之前并不会考虑太多困难或后果。“我很珍惜每次机会, 在这个社会上, 你对别人越是坦承和直接, 很多前辈反而更是愿意帮助你。”

面对现在的走红和赚钱, 很多人想董子健该会是膨胀的, 与他聊起随之而来的“名

利”, 他则认为不要看得太重。“当你觉得自己还不够优秀的时候, 名利是个好东西, 它能激励你, 得到了名利说明你还是个可用之人。但它可能会让你很虚荣, 也会冲昏你的头脑。”话语间的精明, 可见其从经纪人妈妈那里还真是偷师了不少。

当演员拿影帝、做投资赚钱, 董子健说这些其实只是自己进入影视行业的一部分, 他的目标是做电影导演: “我的偶像是李安等这些大导演, 还特意去李安的母校进修。悄悄告诉你, 回国后这两年其实我一直写剧本, 但感觉都还不成气候。但我不急, 一切都慢慢来, 等我沉淀好了、准备好了自然会开始。”爽朗的笑声通过电话筒传过来, 隔着电波也能感觉到那个小子真的能折腾!

### ■红人馆

#### YOYO 带你畅游“今视佳品”

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰)“以前我出去玩都是整箱往家带东西, 还经常要朋友帮忙代购, 现在我成了‘今视佳品’代言人, 当然要带着大家在自家平台一起购个畅快。”10月31日, 湖南经视频道“今视佳品”海外商品直购平台在长沙举行上线仪式, 主持人YOYO和E哥以“经视青春号”航班机长及副机长身份, 带领大家游遍全国, 将海外产品带回湖南。

现在内地部分消费者喜欢购买海外商品, 但价格高, 又怕买到假货。而“今视佳品”海外商品直购平台, 很好地解决了这些购买问题, 为消费者提供物美价廉的海外商品。“我们是依托国家海关总署2014年第56号文件政策, 通过联系各个国家的采购商, 将产品运入境内保税监管仓, 经过海关、国检等国家政府部门检测后, 将产品直接从保税监管仓邮寄至消费者的家中。”项目负责人刘慧表示。据悉, “今视佳品”目前主要经营母婴产品、保健品等, 产品方面追求大众化、质优价廉, 货品来源包括美国、德国、加拿大、新西兰等多个国家。

#### 徐浩峰携《师父》入围金马

今日女报/凤网讯(通讯员 钟新)近日, 第52届金马奖入围名单揭晓, 内地导演、编剧徐浩峰自编自导的新片《师父》强势入围, 并以最佳动作设计、最佳改编剧本、最佳女配角三项提名收获强力关注。

《师父》改编自徐浩峰的同名获奖小说, 由徐浩峰本人自编自导, 演员方面邀请到了柏林电影节影帝廖凡、金鸡影后宋佳以及多栖影后蒋雯丽, 由此组成了“一帝两后”的超级阵容。作为北京电影学院导演系老师, 徐浩峰的文学作品《逝去的武林》、《道士下山》都曾在影坛引起强烈反响。此次改编《师父》, 徐浩峰将民国时期的冷兵器汇聚一堂, 为观众打造一个现实的江湖。据悉, 该片将于12月11日贺岁档期间与观众见面。

